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 ПОРІВНЯННЯ СУЧАСНИХ БАЗ ДАНИХ 

У сучасному світі розробки програмних продуктів бази даних є основним компонентом для забезпечення 

зберігання, обробки й доступу до даних. Ключовим фактором є правильний вибір бази даних, який залежить від 

потреб конкретного проєкту. Існує широкий спектр технологій, серед яких варто розглянути PostgreSQL, MySQL, 

MongoDB, Firebase та SQLite, їхні особливості, переваги та недоліки. 

PostgreSQL є реляційною базою даних із відкритим кодом, яка відповідає стандартам ACID, підтримує 

складні транзакції та має широкий функціонал для роботи з JSON-даними. Вона забезпечує високу 

продуктивність і стабільність у застосунках, де потрібна складна бізнес-логіка або аналітика. PostgreSQL 

доцільно використовувати у фінансових системах, аналітичних платформах і великих e-commerce рішеннях. 

Однак її складність налаштування та значні вимоги до ресурсів роблять цю базу менш зручною для невеликих 

проєктів [1]. 

MySQL є популярною базою даних для застосунків середнього масштабу. Вона забезпечує стабільну роботу 

та високу продуктивність у типових веб-сценаріях, таких як блоги, інтернет-магазини та корпоративні портали. 

У порівнянні з PostgreSQL, MySQL має обмеження у функціоналі, зокрема, меншу ефективність обробки 

складних запитів. Також використання MySQL може викликати ускладнення через її ліцензійну політику. Тим 

не менш, MySQL залишається ефективним рішенням для багатьох типових задач [2]. 

MongoDB належить до NoSQL баз даних, що зберігають інформацію у вигляді документів JSON-подібної 

структури. Це дозволяє ефективно працювати з неструктурованими даними, які часто змінюються. MongoDB 

доцільно застосовувати для систем рекомендацій, платформ соціальних мереж і великих e-commerce проєктів. 

Хоча MongoDB забезпечує гнучкість і горизонтальне масштабування, вона поступається реляційним базам у 

строгій транзакційній консистентності, що є критичним для фінансових систем [3]. 

Firebase — це хмарна серверлес-платформа, створена для швидкої розробки мобільних і веб-застосунків. 

Вона забезпечує зберігання даних у реальному часі, авторизацію, хмарні функції й аналітику. Firebase найчастіше 

використовується для мобільних ігор, інтерактивних застосунків і прототипів. Залежність від хмарної 

інфраструктури Google і обмеження у гнучкості можуть стати недоліком для масштабних або критично важливих 

систем [4]. 

SQLite є вбудованою базою даних, яка зберігає всі дані в одному файлі. Це робить її зручною для невеликих 

проєктів, таких як мобільні застосунки, десктопні рішення або прості веб-проєкти. SQLite забезпечує високу 

швидкість роботи в режимі WAL, а її простота у налаштуванні та можливість легко переносити файли додають 

їй переваг. Однак відсутність підтримки масштабування та реплікації обмежує її використання у складніших 

сценаріях [5]. 

Вибір бази даних залежить від потреб і масштабу проєкту. Для невеликих сайтів, блогів або мобільних 

застосунків SQLite або Firebase є достатніми. У випадках із неструктурованими даними, які часто змінюються, 

доцільно використовувати MongoDB. PostgreSQL і MySQL оптимальні для середніх проєктів із помірним 

навантаженням. Великі системи, що працюють із мільйонами користувачів і транзакцій, вимагають кастомних 

рішень із використанням шардингу, реплікації та складних механізмів валідації.  

Таким чином, правильний вибір бази даних має ґрунтуватися на реальних потребах проєкту. Складність 

системи, якщо її надмірно розширити, лише збільшить витрати на підтримку й розвиток, не приносячи суттєвих 

переваг. Вибір має бути обґрунтованим і відповідати конкретним вимогам та масштабам створюваного проєкту. 

Ідеальної бази даних не існує — вибір має базуватися на реальних потребах проєкту. 
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